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Deutschland
Hinweise/Sicherheitshinweise
Die allgemeinen Unfallverhiitungs-
vorschriften bei Dacharbeiten
beachten.

Die Baustelle gegen herabfallende
Teile sichern.

Bauphysikalische Grundlagen wie
Warmedammung, Feuchteschutz,
Regensicherheit/Wasserdichtheit
und Larmschutz beachten.

Die Zahlen geben immer die
Reihenfolge der Montage an!
Technische Anderungen vorbehal-
ten.

Betrieb mit den ROTO-RWA-Zentra-
len zuldssig. 4402 und 4404

Aus Sicherheitsgriinden sollte die
Installation nur von zugelassenen
Fachbetrieben unter Einhaltung der
VdS-Richtlinien fir Entrauchungs-
anlagen inTreppenrdumen und
unter Beachtung der einschldagigen
Vorschriften der Berufsgenossen
schaften und Landesbauordnung
sowie der DIN EN 12101-2 erfolgen.

Eingriffe in Tragwerkkonstrukti-
onen dirfen nur von qualifizierten
Fachkraften ausgefiihrt werden!

Fir Einbaulatten nur Holz der
Sortierklasse S. 13 verwenden.
Die Hohen der Dachlatten und die
Héhe der Einbaulatten missen
gleich sein!

Bei elektromotorisch betriebenen
Fenstern und Klappen besteht
Quetsch- und Klemmgefahr.

Im automatischen Betrieb wird
der Antrieb lber die End- bzw.
Uberlastabschaltung gestoppt.
Die auftretenden Kréfte konnen
so groR3 werden, dass Korperteile
abgeschert werden.

Wenn sich das Fenster in einem
zugéanglichen Bereich befindet,
2.B. bei Einbauhdhen des Fensters
unter 2,5 m (Unterkante Fenster!),
muissen entsprechende
Vorkehrungen getroffen werden,
damit keine Personen geféhrdet
werden. Bei automatischer
Steuerung des Fensters
(Speicherbetrieb in ZU-Richtung,
Wetterautomatik- Steuerung usw.)
sind folgende Vorkehrungen
unbedingt sicherzustellen:

1. Schaltleisten, Kontaktschlduche,
Lichtschranken, die den Antrieb
bei Quetschgefahr automatisch
stoppen.

2. Gitter oder andere mechani
sche Einrichtungen die ein
Hineingreifen in den Gefahren-
bereich verhindern.

3. Bedienung liber Schlissel-
liftertaster durch eine besonders
beauftragte Person mit
Sichtkontakt auf das betétigte
Fenster.

Siehe Richtlinie BGR 232

fiir kraftbeatigte Fenster, Turen
und Tore.

Sollte kein Sicherheitsaufkleber
sichtbar am Blendrahmen

des RWA angebracht sein, ist der
dem Antrieb beiliegende
Sicherheitsaufkleber zu
verwenden.

Elektrisch betatigte Fenster und
Klappen missen so beschaffen
sein, dass sie weder im geschlos
senen noch im geo6ffneten
Zustand in Verkehrswege in
Gebauden hineinragen.
Bodengleiche Offnungen sind
gegen Absturz zu sichern.

Wenn das RWA starken
Windlasten ausgesetzt sein
kénnte, muss die Steuerzentrale
mit einem Windmelder
verbunden sein, der ein automa
tisches SchlieBen der Klappen
bewirkt.

Nicht am Stromnetz direkt
anschlieRen!

Nicht in Reichweite von
Kleinkindern anbringen!
(Einklemmgefahr)

Technische Daten:

Versorgung: 24VDC+15%,
1,3A/ 2A
Storemission: DIN EN 55011

Storfestigkeit:
DIN EN 610000-4-2 bis - 6
DIN EN 50082-2
Nenn-Verriegelungskraft: ~ 1000N
Zug- und Druckkraft

(Nennlast): 500N +20%
Abschaltreserve

SchlieRkraft: 160N ...320N
einstellbar

Betriebsart S3:  50% (EN 60034)
Offnungsdauer RWA Hub: <60sec

Abtriebsart: Schubgliederkette
Lebensdauer:

>10.000 Doppelhlbe
Temp.-
Standsicherheit: 30min/ 300°C
Gehéuse: Aluminium eloxiert
Schutzart: IP32*
Temperatur
Klasse: -16°Chis +75°C
Anschluss: 2,5m Silicon Kabel
Hublénge: siehe Typenschild

VdS -Anerkennung: folgt noch
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Technische Daten:

*Nur in Verbindung mit eingesetz
ten Abdeckstopfen

(liegen den Konsolensétzen bei)

France

Conseil/ Recommandation de
sécurité

Respecter le reglement général
de prévention des accidents
pour les travaux sur le toit.
Assurer le chantier contre la
chute de matériaux.

Respecter les conditions de

base relatives a la physique de
batiment telles que lisolation
thermique, la protection contre
lhumidité, contre la
pluie/étanchéité a feau et
protection contre le bruit.

Les chiffres indiquent toujours
fordre du montage !

Sous réserve de modifications.
Fonctionnement autorisé avec la
centrale d‘évacuation de fumée et
de chaleur ROTO

4402 et 4404

Pour des raisons de sécurité,
Iinstallation ne doit étre effectuée
que par des entreprises
spécialisées homologuées,
respectant les directives VdS pour
installations d‘évacuation des
fumées dans les escaliers,
respectant les prescriptions en
vigueur des caisses de
prévoyance contre les accidents et
les directives de construction
locales, ainsi que la norme DIN
EN 12101.

Les interventions au niveau
déléments porteurs ne doivent
étre réalisées que par une main-
dceuvre qualifiée!

Pour les lattes dinstallation,
utiliser exclusivement du bais
sans noeuds et sans fissures.
Lépaisseur des liteaux et
fépaisseur des lattes dinstallation
daivent étre identiques!

Dans le cas des fenétres et volets
a moteur, il existe un risque
d‘écrasement et de rester coincé.
En mode automatique,
I'entrainement est arrété au
moyen d’un interrupteur de fin de
course ou de

surcharge. Les forces développées
sont telles que des parties du
corps peuvent étre coupées.



Quand la fenétre se trouve dans
une zone accessible, p. ex. dans
le cas des hauteurs de montage
de la fenétre inférieure 2,5 m
(bord inférieur de la fenétre !), il
faut prendre les

mesures appropriées pour éviter
que toute personne soit mise en
danger. Lorsque la fenétre est
commandée automatiquement
(mode de fonctionnement en
direction FERME, commande
climatique automatique, etc.), il
est indispensable de prendre les
mesures suivantes.

4. Barres de contact, tubes de
contact, barrages photoélec-
triques qui stoppent
I'entrainement
automatiquement en cas de
risque d'écrasement.

5. Grilles ou autres dispositifs
mécaniques qui empéchent de
pénétrer dans la zone dangereu-
se.

6. Commande par bouton de
ventilation a clé par

une personne spécialement
habilitée, ayant un contact visuel
avec la fenétre actionnée.
Respectez impérativement les
directives relatives aux fenétres,
portes et portails actionnés en
force en vigueur dans votre pays.
Si aucun autocollant de sécurité
n‘est apposé visiblement sur le
cadre de I'évacuateur de fumée
et de chaleur, utiliser I'autocollant
de sécurité fourni avec
I'entrainement.

Les fenétres et volets a entraine-
ment électrique doivent étre
congus de maniére a ce qu'ils ne
dépassent pas dans les voies de
passage dans les batiments, ni a
|'état fermé, ni a I'état ouvert. Les
ouvertures au niveau du sol
doivent étre protégées pour éviter
les chutes.

Si I'évacuateur de fumée et de
chaleur est susceptible d'étre
exposé a des vents violents, la
centrale de commande doit étre
reliée a un capteur de vent qui
provoque une fermeture automa-
tique des volets.

Ne pas raccorder directement au
réseau de courant ! Ne pas mon-
ter a la portée d'enfants en bas
age ! (risque de rester coincé.)

Caractéristiques techniques
Alimentation : 24VDC+15%,
13A/2A
Emissions parasites :
DIN EN 55011
Résistance aux parasites :
DIN EN 61000-4-2 a -6
DIN EN 50082-2
Force de verrouillage nominale :
1000N
Force de traction et de pression
(charge nominale) : 500N +20%
Réserve de coupure
Force de fermeture :
160N ...320N, réglable
Mode de fonctionnement S33 :
50% (EN 60034)
Durée d'ouverture d’une course
RWA : < 60 sec
Type de sortie : Force de traction
et de pression
>10 00
levées doubles
Stabilité statique a la temp. :
30min /300°C
Boitier : Aluminium anodisé
Type de protection : P32 *
Catégorie de température :
-15°C & +75°C
Raccordement : Cable en silicone

Durée de vie :

de25m

Longueur de course : Voir la
plaquette signalétique
Homologation VdS : en cours

* Uniquement en association
avec les bouchons

de recouvrement (fournis avec
les jeux de consoles)

Great Britain
Safety advice/recommenda-
tions

Observe the general regulations
for prevention of accidents con-
cerning work on the roof.

Secure site against falling parts.
Observe basics of building phy-
sics, as heat insulation, protec-
tion against moisture, rain shiel-
ding/waterproofness, and noise
protection.

The numbers specify the
assembly sequence.

We reserve the right to make any
amendement.

Operation with ROTO smoke and
heat extraction controls is per-
missible. 4402 and 4404

For reasons of safety, installation
should be performed only by
registered tradesmen in comp-
liance with the VdS regulations
for smoke extraction equipment
in stairwells and in compliance
with the applicable regulations
for professional associations and
applicable building regulations
together with DIN EN 12101-2.

Work on the frame structure may
only be performed by qualified
personnel!

For installation laths, use wood
of the grading class MS 13/C35
only. The thickness of the roof
battens and the thickness of the
installation laths have to be
identical!

When windows and louvres are
powered by electric motors there
is a risk of crushing and trap-
ping! In automatic operation the
drive is stopped by the
end-of-travel switch and the
overload cut-out. The forces that
arise can be great enough to
amputate parts of the body.

If the window is fitted where it is
accessible, i.e. where the bottom
edge of the window is at a
height of less than 2.5 m, suitab-
le precautions must be taken to
ensure no-one is exposed to this
risk. For automatically operated
windows (stored energy closing,
automatic operation in response
to weather conditions etc.) the
following precautions must be
taken in all cases:

1. Safety emergency stop bars,
contact pads, light barriers,
which automatically switch off
the drive if there is a risk of
crushing anyone.

2. Grids or other mechanical
arrangements to prevent anyone
reaching into the hazard area.

3. Operation by a fan control
key-switch under the control of a
specially appointed person with
a direct view of the respective
window.

See the regulations applicable in
your country for power-operated
windows, doors and gates.

If no safety information sticker
can be seen on the surround
frame of the smoke and heat
extraction system, the safety
sticker supplied with the drive
should be used.



Electrically powered windows
and louvres must be arranged so
that neither in the closed nor
open position do they project
into an area of the building
where people walk through.
Openings that are flush with the
floor must be guarded against
persons falling through the ope-
ning.

If the smoke and heat extraction
system may be exposed to high
winds, the control centre must
be connected to a wind speed
sensor so that the louvres are
automatically closed in high
winds.

Do not connect directly to the
mains power supply! Do not
allow the equipment to be
within the reach of small
children! (Danger of trapping)

Technical data:
Power supply: 24V DC +15%,
1.3A/2A
Interference emissions:
DIN EN 55011
Resistance to interference:
DIN EN 610000-4 parts 2 to 6
DIN EN 50082-2
Rated locking force: 1000 N
Opening and closing force
(rated force): 500 N + 20%
tolerance band before cut-out
Closing force: 160N ...320N
configurable
Operating mode S3:
50% (EN 60034)
Time to open louvre stroke:

<60 sec
Type of drive:  Thrust link chain
Working life: > 10,000

return strokes
Temperature resistance:

30 min /300°C
Casing: Anodised aluminium
Index of Protection: P32 *
Temperature class:

-15°C to +75°C
Mains lead: 2.5m silicone cable
Stroke length: see rating plate
VdS approval: awaited

*Only in connection with the use
of cover plugs (included in the
console kits).

T3 Nederland/Belgique

Veiligheid/aandachtspunten

U dient bij werkzaamheden
aan/op het dak de algemene
voorschriften ter voorkoming van
ongevallen in acht te nemen.

U dient de bouwplaats tegen
neervallende delen te beveiligen.
U dient de bouwkundige
principes zoals warmte-isolatie,
vochtwering, bescherming tegen
regenwater/ waterdichtheid en
geluidswering in acht te nemen.
De getallen geven altijd de
volgorde van de montagewerk-
zaamheden aan!

Technische veranderingen
voorbehouden.

Werking met de
ROTO-afzuiginstallatie toege-
staan. 4402 en 4404

Om veiligheidsredenen mag de
installatie alleen worden
uitgevoerd door erkende bedri-
jven onder inachtneming

van DIN EN 12101-2.

Ingrepen in de draagconstructies
mogen uitsluitend door daartoe
gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd!

Voor inbouwlatten mag u alleen
hout van sorteerklasse S13
gebruiken. De hoogte van de
daklatten en de hoogte van de
inbouwlatten moeten gelijk zijn!

Bij elektromotorisch bediende
ramen en luiken bestaat gevaar
voor kneuzen en klemmen! Bij
automatische werking wordt de
aandrijving via de eind- resp.
overbelastingsschakeling gestopt.
De optredende krachten kunnen
zo groot worden, dat lichaamsde-
len worden afgesneden.

Als het venster zich in een
toegankelijk gebied bevindt, bijv.
bij een inbouwhoogte van het
venster minder dan 2,5 m (onder-
kant venster!), moeten zodanige
maatregelen worden genomen
dat personen geen risico lopen.
Bij automatische aansturing van
het venster (geheugenschakeling
in DICHT-richting, weersafhankeli-
jke aansturing enz.) moeten de
volgende maatregelen beslist
worden genomen:

1. Detectoren, contactlussen, foto-
cellen die de aandrijving bij
gevaar voor kneuzing automa-
tisch stoppen.

2. Roosters of andere mechani-
sche inrichtingen die grijpen in de
gevarenzone verhinderen.

3. Bediening via een sleutel-venti-
latieknop door een speciaal
bevoegd persoon met zicht op
het bediende venster. Zie de richt-
lijnen die in uw land gelden voor
op afstand bediende vensters,
deuren en hekken.

Als geen veiligheidssticker zicht-
baar op het frame is aangebracht,
moet de bij de aandrijving mee-
geleverde veiligheidssticker wor-
den gebruikt.

Elektrisch bediende vensters en
luiken moeten zodanig ontworpen
zijn dat ze noch in gesloten noch
in geopende stand op verkeers-
wegen in gebouwen in de weg
staan. Openingen op vloerhoogte
moeten beschermd zijn tegen
naar beneden vallen.

Als de afzuiginstallatie aan harde
wind kan worden blootgesteld,
moet de bedieningscentrale met
een windmelder zijn verbonden,
die ertoe leidt dat luiken automa-
tisch worden gesloten.

Niet direct op het stroomnet
aansluiten! Niet in het bereik van
kleine kinderen

aanbrengen! (klemgevaar)

Technische gegevens:
Voeding: 24VDC+15%,
1,3A/ 2A
Stooremissie: DIN EN 55011
Stoorbestendigheid:
DIN EN 610000-4-2 tot en met -6
DIN EN 50082-2
Nom. Vergrendelingskracht:
1000N
Trek- en drukkracht

(Nom. bel.): 500N +20%

Uitschakelreserve

Sluitkracht: 160N ...320N

instelbaar

Modus S3: 50% (EN 60034)
Openingsduur afz. inst. slag:

< 60 sec

Aandrijftype: Schakelketting

Gebruiksduur: > 10.000

dubb. slagen

Temp. bestendigheid:
30 min /300°C

Behuizing:
Aluminium geanodiseerd
Beschermingsgraad: 1P32*

Temperatuurklasse:

-15°C tot +75°C
Aansluiting:  2,5m siliconenkabel
Slaglengte: zie typeplaatje
VdS -registratie: volgt nog



Technische gegevens:

*Alleen in combinatie met
geplaatste stoppen (met de con-
solesets geleverd).

Espana
Consejo/recomendacion de
seguridad

Tenga en cuenta las
prescripciones generales de
prevencion de accidentes para
trabajos en el tejado.

Asegure la obra contra objetos
que pudieran caer.

Tenga en cuenta los principios
fisicos constructivos tales como
aislamiento térmico, proteccion
contra la humedad, seguridad
contra el agua y proteccion
contra el ruido.

Los numeros indican siempre el
orden de montaje.

A reserva de modificaciones.

Se permite la operacion con
centrales de evacuacion de
humos y calor ROTO.

4402 y 4404

Por razones de seguridad, la
instalacion deberia ser
realizada Unicamente por
empresas especializadas y
autorizadas, respetando las nor-
mas y directivas vigentes para
sistemas de evacuacion de
humos en escaleras asi como
otras disposiciones pertinentes y
observando la norma DIN EN
12101-2.

Cualquier modificacion en los
elementos estructurales debe ser
realizada Gnicamente por
personal especializado!

Utilizar Gnicamente madera de la
clase de seleccion MS 13 para los
listones que se desean. La altura
de los listones del tejado y de los
listones que se desean montar
debe ser igual!

En el caso de ventanas y trampil-
las movidas por motores eléctri-
cos hay peligro de aplastamiento
y aprisionamiento. En el modo
automatico, el accionamiento es
detenido por la funcion de
desconexion en el final de carre-
ra o en caso de sobrecarga. Las
fuerzas actuantes pueden ser de
tal magnitud que se lleguen a
amputar por cizalladura partes
del cuerpo.

Si la ventana esta en una zona
accesible, p. ej. en caso de altu-
ras de montaje de la ventana
inferiores a 2,5 m (borde inferior
de la ventana), se tienen que
tomar las precauciones necesa-
rias para que no corra peligro
ninguna persona. En caso de
mando automatico de la ventana
(funcionamiento con memoria en
direccion CERRAR, mando
automatico en funcion de los
agentes climaticos, etc.) se han
de garantizar imprescindiblemen-
te las siguientes precauciones:

1. Barras conmutadoras, tubos
flexibles de contacto, barreras
fotoeléctricas que detengan
automaticamente el accionami-
ento en caso de riesgode aplasta-
miento.

2. Rejas u otros dipositivos meca-
nicos que impidan entrar o meter
las manos en la zona de peligro.
3. Manejo mediante pulsador alz-
ador de llave por parte de una
persona especialmente encarga-
da de tal cometido, que tenga
contacto visual directo con la
ventana accionada. Consultense
las directivas nacionales o loca-
les relativas a ventanas y puertas
accionadas por fuerza motriz.

Si no estuviera aplicada ninguna
etiqueta de seguridad en un
lugar visible del marco del siste-
ma de evacuaciéon de humos y
calor, se pegara la etiqueta de
seguridad adjuntada al acciona-
miento.

Ventanas y trampillas accionadas
eléctricamente han de estar con-
cebidas de forma que ni en esta-
do cerrado ni abierto interfieran
en las vias de circulacion de los
edificios. Aberturas a ras de
suelo se tienen que asegurar de
forma que no se produzcan cai-
das.

Si el sistema de evacuacion de
humos y calor pudiera verse
expuesto a cargas de viento
importantes, la central de mando
ha de estar conectada a un
anemoémetro que produzca el
cierre automatico de las trampil-
las.

No conectar directamente a la
red eléctrica. No instalar al
alcance de nifios de corta edad
(peligro de aprisionamiento).

Datos técnicos:
Alimentacion: 24V c.c. +15%,
13A/2A
Emision de interferencias:
DIN EN 55011
Resistencia a interferencias:
DIN EN 610000-4-2 a -6
DIN EN 50082-2
Fuerza de enclavamiento nomi-
nal: 1000 N
Fuerza de traccion y presion
(carga nominal): 500 N +20%
reserva de desconexion
Fuerza de cierre: 160 N ...320 N
ajustable

Modo de servicio S3:
50% (EN 60034)
Tiempo de apertura, carrera del
sistema de escape de humos y ca
lor: <60s
Modo de accionamiento:
cadena de eslabones de empuje
Vida atil: >10.000
carreras dobles
Estabilidad a temperatura:
30 min /300 °C
Carcasa: aluminio anodizado
Grado de proteccion: IP32*
Clase de temperatura:
-15°Ca+75°C
Conexion:
cable de silicona de 2,5 m
Carrera:  ver placa de caracteri-
sticas
Homologacion: pendiente

*S6lo en combinacion con tapo-
nes colocados (se adjuntan a los
juegos de consolas).

Portugal
Conselhos/r dacoes de

seguranca

Cumpra com as normas gerais
para a prevencao de acidentes.
Proteja o local da construgao
contra a queda de quaisquer
pegas.

Atenda aos principios fundamen-
tais fisicotécnicos da construgao
civil, tais como isolamento
térmico, proteccao
anti-humidade, seguranca
pluvial/impermeabilidade a agua
e protecgdo contra a poluicao
sonora.

Os algarismos indicam sempre a
ordem da montagem!

Sob reserva de modificagoes.

Homologado para funcionar com
as centrais de
comando. RWA 4402 e 4404
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Por razées de seguranca, a
instalacdo so6 devera ser feita por
empresas especializadas,
cumprindo o disposto nas directi-
vas VdS para sistemas de
extraccao de fumos em caixas de
escada, e que respeitem os
regulamentos nacionais das asso-
ciagoes profissionais do sector e o
regulamento sobre edificacoes
urbanas, bem como a

DIN EN 12101-2.

A realizacao de toda e qualquer
intervengao nos vigamentos sé
esta autorizada a pessoal
especializado devidamente
qualificado!

Utilize exclusivamente madeira
da classe de qualidade S 13 para
as fasquias de montagem. Tanto
as alturas das ripas do telhado
como a altura das fasquias de
montagem deverao ser idénticas!

No caso de janelas e venezianas
electromotorizadas, existe perigo
de esmagamento ou entalamen-
to! Em modo de funcionamento
automaético, o automatismo é
desligado através de um inter-
ruptor de fim-de-curso ou de um
interruptor de sobrecarga. As
forcas produzidas podem ser de
tal ordem, que podem levar ao
amputamento de membros.

Se a janela se encontrar numa
zona de facil acesso, por
exemplo, se a altura de
instalacdo da janela estiver abai-
xo dos 2,5 m (rebordo inferior da
janela!), tém de ser tomadas as
devidas precaugoes para que
nenhuma pessoa corra perigo.
Ao controlar automaticamente a
janela (operacao de memoria no
sentido FECHADO, mecanismo
automatico de controlo em
funcéo do tempo, etc.) devem ser
obrigatoriamente asseguradas as
seguintes medidas:

1. Réguas de operacao, tubos de
contacto, barreiras fotoeléctricas,
que desligam automaticamente o
automatismo se houver perigo
de esmagamento.

2. Grelhas ou outros equipamen-
tos mecanicos que impegam a
introdugcdo das méaos na zona de
perigo.

3. Operacéao através de uma
botoneira de paragem

de emergéncia com chave efec-
tuada por uma pessoa

especialmente autorizada para o
efeito, que nao podera perder de
vista a janela. Respeitar
impreterivelmente os
regulamentos em vigor no seu
pais aplicaveis a janelas, portas e
portées electromotorizados.

Se néao for visivel qualquer auto-
colante com indicagdes de segu-
ranca na moldura da janela RWA,
deve-se usar o autocolante com
indicacoes de seguranca enviado
junto com comando.

As janelas e venezianas electro-
motorizadas tém de ser de tal
forma que, nem abertos nem
fechados, constituam um estorvo
a livre circulacao em zonas

de passagem dos edificios.

Caso a RWA esteja exposta a for-
tes cargas de vento, a central de
comando terad de possuir um
sensor anemomeétrico a ela
ligado, de forma a permitir o
fechamento automatico das
venezianas.

Nao ligar directamente a corrente
eléctrica! Nao instalar ao alcance
de criancas pequenas!

(Perigo de entalamento)

Dados técnicos:
Alimentacao eléctrica:
24VDC+15%, 1,3 A/ 2 A
Emissao de perturbagoes
electromagnéticas: DIN EN 55011
Imunidade as perturbagdes
electromagnéticas:
DIN EN 61000-4-2 até -6
DIN EN 50082-2
Forga de trancamento nominal:
1000N
Forca de traccao e de compres-
sao
(carga nominal): 500N +20%
reserva de desligamento
Forca de fechamento:
160N ...320N (ajustavel)
Modo de operacao S3:
50% (EN 60034)
Duragéo de abertura do curso da
RWA: <60s
Modo de encerramento:
corrente de elementos de empuxo
Vida util: > 10.000 cursos duplos
Estabilidade térmica:
30 min /300°C
Corpo: aluminio anodizado
Grau de protecgéo: 1P32*
Classe de temperatura:
-16°C a +75°C
Ligacédo: cabo de silicone de 2,5 m

Dados técnicos:
Comprimento do curso:

ver placa de caracteristicas
Homologacao VdS: a fornecer

*S6 se forem utilizadas capas
(enviadas junto com os jogos de
consolas).

Polska
Wskazowki/wskazowki
bezpieczenstwa

Nalezy przestrzega¢ ogolnych
przepisow bezpieczenstwa pracy
przy robotach dachowych.
Zabezpieczy¢ miejsce budowy
przed spadajacymi czesciami.
Przestrzega¢ przy montazu
podstaw fizyki budowlanej takich
jak: izolacja cieplna, ochrona
przeciwwilgociowa,zabezpieczenie
przed deszczem/wodoszczelnosé i
dzwiekoszczelnosé.

Cyfry podaja kolejno$¢ montazu!

Zmiany techniczne zastrzezone.
Dozwolone zastosowanie centrali
ROTO-RWA. 4402 i 4404

Ze wzgledu bezpieczenstwa
instalacja powinna zosta¢ doko-
nana przez fachowg obstuge przy
zachowaniu przepisow VdS
dotyczacych oddymiania klatek
schodowych z uwzglednieniem
obowigzujacych przepisow
zrzeszen zawodowych i krajowych
jak DIN EN 12101-2 .

Wszelkich ingerencji w
konstrukcje nosne moga
dokonywac¢ wytacznie
wykwalifikowani fachowcy!

Do montazu stosowaé wytacznie
taty z drewna o jakosci klasy I.
Grubosc tat dachowych i tat
montazowych musi by¢
identyczna!

W napedzanych elektronicznie
oknach i klapach oddymiajacych
moze wystapi¢ niebezpieczenstwo
zmiazdzenia lub zakleszczenia!
Automatyczny tryb pracy
zatrzymuje naped wytacznikiem
przecigzeniowym. Wystepujaca
sita moze by¢ tak duza, ze moze
zaistnie¢ niebezpieczenstwo
odciecia czesci ciata
Kiedy okno znajduje sie w miej-
scu (ogolnie) dostepnym, na
przyktad przy wysokosci zabu-
dowy okna ponizej 2,5 m (dolnej
krawedzi okna!), nalezy




przedsiewzia¢ odpowiednie
srodki zapobiegawcze w celu
unikniecia zagrozenia. Przy auto-
matycznym sterowaniu okna
(zaprogramowana funkcja w
kierunku zamknigcia poprzez
sterowanie automatyki
pogodowej, itd.) nalezy
zastosowac koniecznie
nastepujace srodki ostroznosci:

1. Roztaczniki bezpiecznikowe
listwowe lub tancuchowe,

czujniki fotooptyczne, ktore
zatrzymuja automatycznie naped
w razie niebezpieczenstwa
zmiazdzenia.

2. Krata oraz inne mechaniczne
instalacje , ktére uniemozliwiaja
dostanie sie do zagrozonego
obszaru.

3. Obstuga przycisku funkcji
przewietrzenia przez specjalnie do
tego celu wyznaczona osobe,
majaca w polu widzenia urucho-
miane okno. Obowiazuja
odpowiednie przepisy danego
kraju.

Kiedy naklejka bezpieczenstwa nie
moze zosta¢ umieszczona w
sposob widoczny na obudowie
RWA, nalezy umiesci¢ jg naklejki
na napedzie okna.

Elektroniczne uruchamianie okien
i klap musi zostac tak opracowa-
ne, zeby zadne ich elementy
zaréwno w stanie otwartym jak i
zamknigtym nie byty dostepne w
budynku. Otwory zréwnane

z powierzchnig podtogi powinny
by¢ zabezpieczone przed
(przypadkowym) wpadnieciem w
nie.

W sytuacji wystawienia RWA na
silne obciazenia wiatrem, centrala
sterowania musi zosta¢ potaczona
z czujnikiem wiatru, ktéry urucho-
mi automatycznie zamykanie
klapy.

Nao ligar directamente a corrente
eléctrica! Nao instalar ao alcance
de criancas pequenas!

(Perigo de entalamento)

an

Dane techniczne:
Zasilanie: 24VDC+15%, 1,3A/ 2A
Emisja zaktocen: DIN EN 55011
Trwato$c¢ zaktocen:
DIN EN 610000-4-2 do -6
DIN EN 50082-2
znamionowa sita ryglowania:
1000N
sita ciggniecia i pchania
(nominalna): 500N +20%
rezerwa wytaczenia
sita zamykajaca:
160N ...320N regulowana
rodzaj pracyS3: 50% (EN 60034)
Czas wysuwu RWA: <60sec
Rodzaj napedu: fancuchowy
Dtugotrwatos$¢ uzytkowania:
>10.000 cykli pracy
Ogniotrwatos¢ : 30min/ 300°C

Obudowa: Aluminium
anodyzowane srebrem
St. ochrony: IP32*

Zakres temperatury:
-16°C do +75°C

Przytacze:  2,5m Kabel silikonowy
Wysuw: patrz tabliczka

znamionowa
VdS -Uznanie: zgodny z VdS

*Tylko w potaczeniu z
zastosowana pokrywa (zaleznie
od uzytej konsoli)

Poccua/ Ykpaina
YkasaHua/pekomeHaauum no
6GesonacHocTH

O3HakombTeECH C 06WUMYN
yKkasaHuAMN BO n3bexaHne
TpaBmaTu3ma npw pa6oTe Ha
KpblLe:

O6e3onackTe CTPOUTENbHYIO
naowWaaky Ha cnyyan nageHua
vucnonb3yemoro matepvana /
MHCTpYMeHTa.

Mpwn moHTaxe cobniopante
OCHOBHbIE NPUHLMMbI N3 06NacTu
cTpouTenbHol hr3nkm, Takue Kak
Tenno-, napo-, rmapo- n
3BYKOU30NALMA.

Lndpsl Ha pucyHkax nokasbialoT
nocne/loBaTeNlbHOCTb UX MOHTaxa!

MpounssBoanTens octaBnAeT 3a
co6oi NpaBo Ha BHECEHWE
N3MeHEeHNN.

Pa3pelweHo npumeHeHune nynsra
ynpaeneHua ROTO-RWA.

4402 n 4404

Beuay ocobbix TpeGoBaHUiA K
6e30MacHOCTU YCTPOWCTBO
JLOMKHO MOHTUPOBATLCA
KBanuuUUnposaHHon cnyxo6omn
Vnu opraHusaumen ¢

cobniogeHvem Hopm VdS
KacaTesibHO AbIMOyAaNeHus ¢
NECTHWUYHDBIX NOLAA0K C Y4ETOM
o6A3aTeNbHbIX NpaBun
6e30nacHoCTM 1
rocyAapCTBEHHbIX HOPM,
Hanpuwmep, DIN EN 12101-2.

PaboTbl ¢ Hecywmnmu
KOHCTPYKUMAMU 30aHUA N niobble
WU3MEHEeHUA B HUX MOTyT
Npou3BOAUTbLCA TONIbKO
KBanubLMpoBaHHbIM
nepcoHanom!

[InA MOHTaXHbIX peek A0NXHa
Mcnonb3oBaTbecA ApPeBeckHa
nepeoro copta.Bbicota o6peLueTkn
(koHTpGpyca) U BbICOTa MOHTaXHbIX
peek fonxHa GblTb OAUHAKOBON!

anI MUCNOoJIb30BaHUN OKHa n
CUCTEM [bIMOyfaneHus ¢
31eKTPONPUBO/JOM CYLLECTBYeT
PUCK NOBPEX/[EHNA KOHEYHOCTEN,
npu nonagaHum nx mexay
ABuXyLmmmuca yactamu! Mpu
aBTOMaTU4eckoM pexume nopgada
nUTaHUA Ha NPUBOA
npekpaliaeTca npu cpabaTbiBaHNM
KOHLLEBOTO WU MEPEerpy3oyHoro
Bbik/lOYaTenA. Yeunme 3akpbitua
MOXKET GbITb HaCTONILKO CUNBHBIM,
4TO CyL|ECTBYET PUCK OTpe3aHnA
KOHEeYHOCTeN.

B cnyuae, koraa okHo
pacnonoxeHo B npeaenax
[l0CATaemMocCTu, Hanpumep, koraa
OKHO YCTaHOBJIEHO He Bbilie 2,5 M
(HwxHWIA Kpai!), Heob6xoanmo
npuberHyTb K COOTBETCTBYIOWNM
Mepam NpeaoCcTOPOXKHOCTY B
uenax usbexaHua
BbILIEYMOMAHYTbIX PUCKOB. Mpun
aBTOMAaTU4ECKOM YMpaBieHnn
OKHOM (Nporpammupyemas
(YHKUMA 3aKpblBaHWUA OKHa B
cucTeMe MorofIHoi aBTOMaThKM1 1
np.) Heo6xoauMo NpuUBerHyTb K
cnefylownm obA3aTenbHbIM
Mepam NpeaoCcTOPOXHOCTU:

1. YcTaHOBUTL pasbeanHuTeNn
npefoXpaHnTeNbHble PpeeyHble
WNun uenHble, CbOTOOI'ITI/I"IeCKMe
[laT4nKuM, aBTOMaTNYeCckn
BblKNlO4awowmne npuBoa B cnyvae
BO3HUKHOBEHWA pUcka
3alemneHunn.

2. YCTaHOBUTb PELIEeTKN UAN UHble
busmnyeckune orpaxaeHua,
6GnokupyioLme A0CTyn B ONacHyio
30HY.

3. O6ecneunTb ynpasneHue
KHOMKOW pexuma npoBeTpuBaHua
cneunanbHO Ha3Ha4YeHHbIM 1
06yyeHHbIM paboTHUKOM,



KOTOpbIN 06A3aH cobnioaaTe
BU3yalbHbIN KOHTAKT C
OTKpbIBa€MbIM OKHOM.
HopmaTueHoe perynuposaHue
OCYLLECTBNAETCA B COOTBETCTBUN C
rOCYAapCTBEHHbIM
3aKkoHOAaTeNnbCTBOM.

B cnyuae, korpa Haknenka c
ynpexgatouien nidopmauuei He
MOXeT GbiTb pa3melleHa Ha
BuAHOM MecTe, kopriyca RWA, ee
cneayet NOMeCcTUTb Ha Npueoae
OKHa.

Cuctembl ANeKTpnu4eckoro
ynpasieHA OKHaMun 1 KnanaHamu
AONKHbI ObITb UCMONHEHbI TAKUM
06pas3om, 4Tobbl HUKakne nx
3N1IEMEHTbI, KaKk B OTKPbITOM, Tak n
B 3aKPbITOM COCTOAHUM, HE
Haxoaunucb B npegenax
[l0CAraemMocTu nu,
nepeaBUraloLmMXca No 3AaHuio.
OTBEpPCTUA B NONY, BbIBEAEHHbIE C
HUM B OZIUH YPOBEHb, AOMXKHbI
MMETb COOTBETCTBYIOLLYIO
o6peLueTky, 3aKpblBalOLWUn X
NIOK 1 Np., Npeaynpexaaollee
cnyyaiiHoe nonapaHue B HNX.

B cnyuanax, korga RWA
YCTaHaBNNBAeTCA C HAaBETPEHHOMN
CTOPOHbI, MOABEPXEHHON
CUNbHOMY BO3/eiCTBMIO BETPa,
HaanexwuT NoAKNKYaTb K NynbTy
ynpasieHna AaT4uk cunbl BeTpa,
4YTO caenaeTt BO3MOXHbIM
aBTOMaTMYeCKOe ero 3akpbiBaHue.

A He nogkniouatb

HenocpeAcTBEHHO B 3/1eKTPoceTh!
Jepxatb nofanbiue ot geteil!
(cywecTByeT puck 3awemneHus)

TexHu4yeckne XapakTepucTuku:

Hanpaxexue: 24VDC+15%,
1.3A2A

Mpounssoanmble nomexu:
DIN EN 55011

JinnTenbHOCTb Nomex:
DIN EN 610000-4-2 no -6
DIN EN 50082-2
HomuHanbHoe ycunue
OTKpbIBaHUA: 1000H
Ycunue TArM n TonkaHua
(HoMuHanbHoe): 500H +20%
peseps OTK/IOYEHNA
Ycunue sakpbitua:
160H ...320H perynupyemoe
Tun dyHKUMOHUpOBaHuA S3:
50% (EN 60034)
Bpewmsa oTtkpbiTna RWA: <60cek
Tun npusoga: LenHom
HapexHocTb
ncnonbsoBaHuA:  >10.000 umknos
OTKPbIBaHWUA-3aKpbIBaHNA
OrHecToKoCTb: 30muH/ 300°C

TexHn4eckne xapakTepucTuku:

Kopnyc: anioMUHNEBbIN,
aHOAMPOBaHHbIN cepebpom
Knacc 3awuTbi: 1P32*

[lnana3soH Temnepartyp:
-15°C po +75°C

MoakniovyeHue: 2,5M kabenb
CU/IMKOHOBBIN
OTkpbITUE: cm. Tabnuuy

HOMMWHaNbHbIX 3HAYeHUI
VdS-3aknioueHue:
cootseTcTeyeT VdS

*Tonbko Npu NCNONb30BaHUK
KpbILWKK (B 3aBUCUMOCTU OT TUNa
MCMOJIb3YEMOW KOHCONN).

Eesti

Napunéited/ohutusjuhend

Katusel to6tades tuleb pidada
kinni Gldistest ohutustehnika
eeskirjadest.

Kaitsta tookoht ulevalt langevate
esemete eest.

Paigalduse kdigus pidada kinni
ehitusfiitisika pohialustest:
soojusisolatsioon, kaitse nijskuse
eest, kaitse vihma eest/veekind-
lus ja heliisoatsioon.

Numbrid juhise piltidel naitavad
paigaldusetappide jarjekorda!

Tootja jatab endale 6iguse
tehniliste muudatuste
sisseviimiseka.

Lubatud on kasutada vaid ROTO-
RWA 4402 ja 4404
juhtimiskeskusi.

RWA suitsueemaldussiisteemid
peavad olema nende dige
funktsioneerimise ja ohutuse
tagamiseks paigaldatud vastavat
kvalifikatsiooni omavate isikute
poolt. Stisteemide

paigaldamisel ja hooldamisel
tuleb rangelt kinni pidada VdS
ning teistest uldriiklikest eeskirja-
dest nagu DIN EN 12101-2.

Kandekonstruktsioonide volvad
muuta ainult vastavat
kvalifikatsiooni omavad to6tajad!

Akna paigalduslattidena kasutada
aimult | klassi puitu. Roovlattide
ja akna paigalduslattide paksus
peab olema vérdne!

Elektriliselt juhitavaid RWA akna
ja luukide suitsueemaldussiistee-
me kasutades on jdsemete sead-
mete lilkuvate osade vahele
jaamise oht! Automaatreziimis
t6otava seadme elektrivarustus
katkestatakse seadme
tlekoormuse puhul automaatse
kaitselulitiga. Seadme suur
sulgumisjoud tekitab otsese
jasemete amputeerimise ohu!
Kui aken asub kaeulatuses, kor-
gusel kuni 2,5 meetrit (akna alu-
misest aérest!), tuleb
Glalmainitud ohu vdhendamiseks
kasutusele votta vastavad
ohutusabinéud. Akna
automaatreZiimis tootamise
juures (stisteem on varustatud
ilmastikutingimusi jalgivate
anduritega vms.), tuleb ilmtingi-
mata jérgida jargmisi ohutus-
noudeid:

1. Varustada slisteem kaitsellitite
voi fotosilmadega, mille abil, val-
emete liikuvate osade
vahele jaémist seadme elektriva-
rustus katkestatakse
automaatselt.

2. Paigaldada kaitsetrellid voi
muu mehaaniline toke, mis
takistaks juhuslikku ligipdasu
seadmete ohtlikule t66piirkonna-
le.

3. Paigaldada juhtpult akna juhti-
miseks kohta, kus teenindaval
personalil séilib véimalus jalgida
juhitavat akent selle t66 ajal.
Antud ala reguleerivad vastavad
normatiivaktid.

Kui hoiatussildi akna néhtavale
kohale kleepimiseks puudub voi-
malus, tuleb see akna
avamismehhanismidele kleepida.
RWA automaatika peab olema
paigaldatud selliselt, et selle
ikski osa, ei lahtises ega kinnises
asendis ei oleks hoones liikuvate-
le inimestele vabalt kdttesaadav.
Porandaid lébivad avatud
tuulutus$ahtid peavad olema
juhusliku sissekukkumise véltimi-
seks piiretega Umbritsetud.

RWA paigaldamisel akendele voi
luukidele, mis on tugeva tuule
mojupiirkonnas, tuleb antud
slisteem varustada tuuleanduri-
ga, mis omakorda tagab akna voi
luugi digeaegse automaatse sul-
gemise.

Seade ei ole moeldud
otseiihendamiseks
vooluvéorku!Hoidke lapsed sead-
metest eemale, jasemete vahele-
jadmise oht!



Tehnilised andmed:
Voolu tarbimine: 24VDC+15%,
1.3A/2A
Héirete emissioon: DIN EN 55011
Héirete kestvus:
DIN EN 610000-4-2 kuni -6
DIN EN 50082-2
Avamise nominaalne joud:
1000N
Tombe- ja toukejoud
(nominaa): 500N +20%
valjalilitamise reserv
Sulgemisjoud: 160N ...320N
reguleeritav

To6 litk S3: 50% (EN 60034)
RWA avanemise aeg: <60sec
Ajami liik: kettajam
Ekspluatatsiooni
kestvus: >10.000 t66 tsiiklit
tulepusivus: 30min/ 300°C
Raam ja profiilid: hobedane
anodeeritud alumiiniumprofiil
Kaitse klass: IP32*

Temperatuuri vahemik:
-15°C kuni +75°C
Uhendus viis: 2,5m kaabel
Avamisulatus: vt. toote tehniliste
naitajatega tabelit
VdS tunnustamine:
kooskolas VdS

*Kehtiv ainult koos kattega
(s6ltuvalt kasutatavast siisteemi
konsoolist)

Latvija
Noradijumi/drosibas
noradijumi

Jaievéro visparéjie drosibas
darba

pasakumi pie jumta darbiem.
Nodrosinat, lai celtniecibas vietu
neapdraud krito$as konstrukcijas
vai priekSmeti.

Veicot montazu jaievero fizikas
pamatlikumi, tadi ka:
termoizolacija, aizsardziba pret
mitrumu, nodrosinajums pret
lietu un skanas izolacija.

Cipari norada montazas secibu.
Pielaujamas tehniskas izmainas.
Pielaujama centrales ROTO-RWA.
4402 un 4404 lietosana
(izmanto$ana)

DroSibas apsverumu dé|
instalaciju drikst veikt vienigi
profesionals personals, ievérojot
VdS noteikumus, kas attiecas uz
kapnu laukumu dumu
novadiSanu, atbilstosi darba
apvienibu noteikumiem un valsts
méroga prieksrakstiem, ka

DIN EN 12101-2.

A Jebkadus uzlabojumus nesosajas

konstrukcijas var veikt tikai
kvalificeti darbnieki!

Montaazai lietot tikai pirmskirigas
kvalitates koka latas. Latam jumta
latojuma jabut vienada biezuma!

Ar elektribu darbinamajos logos
un damu lakas iespéejamas
saspiesanas vai iespieSanas bries-
mas! Automatiskais darba rezims
aptur stravu ar parslodzes slédzi.
Spéks var bat tik liels, ka ir risks
nogriezt kermena dalu.

Kad logs atrodas pieejama vieta,
pieméram, ja tas ir uzstadits
zemak neka 2,5 m (loga
apaksmala!), javeic nepiecieSamie
aizsardzibas darbi, lai novérstu
iespéjamas briesmas. Izmantojot
automatisko loga vadibu
(ieprogrammeta fukncija
aizvérsanas virziena, izmantojot
laika apstak|u automatikas
vadibu, utt.) obligati jalieto
sekojosie dro$ibas lidzekl|i:

1. Panelu vai kédes drosinataju
patraucéji, fotooptiskie detektori,
kas automatiski aptur stravu
saspiesanas briesmu gadijuma.
2. Restes un citas mehaniskas
instalacijas, kas nelauj piek|ut
riska telpai.

3. Védinasanas funkcijas poga
jaapkalpo $§im mérkim ipasi
izvelétai personai, kura uztur acu
kontaktu ar iedarbinato logu.
Attiecinami §is valsts atbilstosie
noteikumi.

Kad drosibas uzlimi nav
iespéjams novietot redzama vieta
uz RWA, uzlimes jaizvieto uz loga
motora.

Logu un laku elektriska
darbinasanai jabut izstradatai ta,
lai neviens to elements gan
atvérta, gan aizverta veida
neatrastos cilveku pieejas zona,
kas parvietojas pa eku. Atverem,
kas atrodas gridas limeni jabat
nodrosinatam pret (nejausu)
iekrisanu tajas.

Gadijuma, kad RWA atrodas
spéciga veja ietekmée, vadibas
centralei jabut savienotai ar véja
detektoriem, kas automatiski
iedarbinas likas aizvérsanos.

A Nepievienot tiesi elektribas

tiklam!Turet bérniem nepieejama
vieta! (iespieSanas briesmas)

Tehnisie dati:
Strava: 24VDC+15%, 1,3 A/ 2 A
Traucéjumu emisija:
DIN EN 55011
Traucéjumu ilgums:
DIN EN 610000-4-2 do -6
DIN EN 50082-2
nominalais
aizverSanas spéks: 1000N
vilk§anas un grisanas spéks
(nominalais): 500N +20%
izslégSanas rezerve
aizverSanas spéks:
160N ...320N iestatams

S3 darbibas
veids: 50% (EN 60034)
RWA ilgums
atvérta stavokli: <60sek
Stravas veids: kédes

Lietosanas ilgstpéja:
>10.000 daba cikli

Ugunsdrosiba: 30min/ 300°C

Apbuve: Ar sudrabu anodizéts
aluminijs
Dros$ibas st.: 1P32*

Temperatlras amplitada:
-15°C lidz +75°C
Pievads: 2,5m silikona kabelis
Vértne: skatit nominalo kartiti
VdS -Apstiprinasana:
atbilstoss VdS

*Tkai kopa ar izmantoto segumu
(atkariba no izmantotas konsoles).

Lietuva
Nurodymas/saugumo taisyklés

Batina imtis bendry darbo
saugumo primoniy.

Apsaugoti darbo vieta nuo
krentanciy elementy.

Laikytis statybiniy normuy
reikalavimy Silumos izoliacijai,
drégmeés izoliacijai, nepralaidumo
lietaus vandeniui, garso izol
iacijai.

Skaiciai paveiksléliuose parodo
montavimo eiliskuma.

Galimi techniniai pakitimai.
LeidZziama naudoti (taikyti)
stoteles ROTO-RWA 4402 ir 4404

Saugos sumétimais jrengimo dar-
bus privalo atlikti kvalifikuotas
personalas pagal VdS taisykles
dél dumuy salinimo i$ laiptiniy ir
atsizvelgiant j galiojancius
profesiniy sajungy ir salies reika-
lavimus, pvz., DIN EN 12101-2.




A Bet kokius pakeitimus lango

konstrukcijoje gali atlikti tik
kvalifikuotas personalas!

Jeigu, montuojant stogo langus,
neuztenka atstumo tarp gegniy,
stogo konstrukcijos perdarymas
galimas tik i$ tokios pat
medienos kaip ir gegnés!

Elektroniskai valdomuose lan-
guose ir dimtraukiy gali kilti
pavojus sutraiskyti ar jstrigti!
Automatiniu darbo rezimu pavara
sustabdoma perkrovos jungikliu.
Veikianti jéga gali bati tokia sti-
pri, kad gali kilti pavojus nukirsti
kiino dalis.

Kai langai sudéti pasiekiamoje
vietoje (zonoje), pavyzdziui,
Zemiau negu 2,5 m aukstyje
(apatiné lango briaunal), batina
imtis atitinkamy apsaugos
priemoniy i$vengti pavojaus.
Automatiskai valdant langus
(uzprogramuota uzdarymo
funkcija, naudojant automatinj
valdyma pagal oro salygas ir
pan.) batina taikyti Sias atsargu-
mo priemones:

1. Juostinius ar grandininius ats-
kyriklius su saugikliais, fotooptini-
us jutiklius, kurie automatiskai
sustabdo pavarg kilus
sutraiskymo pavojui.

2. Grotas ir kita mechaning
jranga, neleidziancia pateikti
pavojaus zona.

3. Védinimo funkcijos mygtukas
valdomas specialiai tam paskirto
asmens, stebincio paleista langa.
Galioja atitinkami kiekvienos
Salies jstatymai.

Kai jspéjamojo lipuko nejmanoma
matomai priklijuoti ant lango ar
dumtraukio korpuso, batina lipdu-
kus priklijuoti ant lango pavaros.
Elektroninis langy ir damtraukiy
paleidimas turi bati taip suderin-
tas, kad jokie jy elementai - ati-
daryti ir uzdaryti — nebaty
pasiekiami asmenims,
patenkantiems j pastata. Angos,
esancios prie grindy, turi bati
apsaugotos, kad j jas (atsitiktinai)
nejkristy.

Jeigu langus ar dumtraukius vei-
kia stiprus véjas, valdymo stotelé
turi bati sujungta su véjo jutikliu,
kuris automatiskai uzdaro
dumtraukio voztuva.

A Nejungti tiesiai j elektros

tinkla!Laikyti atokiau nuo vaiky!
(pavojus jstrigti)

Techniniai duomenys:

Maitinimas: 24VDC+15%,
1.3A/2A
Trikdziy sklaida: DIN EN 55011

TrikdZiy stabilumas:
DIN EN 610000-4-2 iki -6
DIN EN 50082-2

vardiné uzsklendimo

jéga: 1000N

traukimo ir sttmimo jéga

(vardiné): 500N +20%
iSjungimo rezervas

160N ...320N
reguliuojama
S3 darbo rasis:  50% (EN 60034)
Lango ar dimtraukio
sketimo trukme: <60sec
Pavaros rasis: grandininé
Eksploatavimo trukmeé:

>10.000 darbo cikly
Atsparumas ugniai: 30min/ 300°C

uzdarymo jéga:

Korpusas: Aliuminis,
padengtas sidabru

Apsaugos laipsnis: 1P32*

Temperatlry

diapazonas: -15°C iki +75°C

Prievadas: 2,5m silikoninis kabelis
Skétimas: Ziréti vardine lentele
VdS -Patvirtinimas:  atitinka VdS

*Tik kartu su naudojamu dangciu
(priklausomai nuo naudojamos
konsolés).

Ceska republika
Doporuéeni/bezpeénostni
upozornéni

Dodrzujte vseobecné
bezpecnostni predpisy pro praci
na stiee.

Zajistéte stavenisté proti
pfipadnému padu dilG.
Respektujte stavebné-fyzikalni
podklady tykajici se tepelné
izolace, ochrany proti vihkosti,
vodotésnosti pii desti a snézeni a
ochrané proti hluku.

Cisla vzdy vyjadfuji posloupnost
jednotlivych krokd montaze!
Technické zmény vyhrazeny.
Provoz s Ustfednami ROTO-RWA
4402 a 4404 je pripustny.

Z bezpecénostnich divodi ma
provadét instalaci pouze autorizo-
vany odborny provoz pfi
dodrzovani smérnic VdS pro
zatizeni k odvodu koute ze
schodistovych prostor a pfi
zohlednéni pfislusnych smérnic
profesnich sdruzeni, Stavebniho
zakona, pisluénych CSN jako? i
EN 12101-2.

A Zasahy do nosné konstrukce

stfechy mohou provadét jen
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montéazni laté museji
byt ze dfeva bez sukl a prasklin.
Vyska stfesnich lati a pomocnych
montaznich lati musi byt stejna!

U elektromotorem pohanénych
oken a klapek hrozi nebezpeci
pfimacknuti ¢i priskfipnuti!l V
automatickém rezimu se pohon
zastavi pomoci koncového
vypinace, resp. vypinace pfi
pretizeni. Vyskytujici se sily
mohou byt tak velké, ze mize
dojit k usmyknuti ¢asti téla.
Kdyz se okno nachazi v pfistupné
oblasti, napf. u montazni vysky
okna pod 2,5 m (spodni hrana
okna!), pak se musi ucinit odpo-
vidajici opatfeni tak, aby nedoslo
k ohrozeni osob.

U automatického ovladani okna
(akumulacni rezim pro zavirani,
automatické ovladani podle
pocasi, atd.), je tieba
bezpodmineéné udinit
nasledujici opatfeni - instalovat:
1. Vypinaci listy, kontaktni hadice,
svételné zavory, které pohon pfi
nebezpedi pfimacknuti
automaticky zastavi.

2. Mrizky ¢i jind mechanicka
zafizeni, ktera zabrani zasahovani
do nebezpeéné oblasti.

3. Obsluha pfes klicovy spinac
ventilace se provadi zvlast
povéfFenou osobou s vizualnim
kontaktem k ovladanému oknu ve
smyslu pfislusnych narodnich
predpist.

Pokud neni na osazovacim ramu
RWA umisténa viditelné zadna
bezpecnostni samolepka, potom
je tieba pouzit bezpeénostni
samolepku pfilozenou k pohonu.
Elektricky ovladana okna a klapky
je tfeba usporadat tak, aby
nemohly ani v uzavieném, ani v
otevieném stavu zasahovat do
komunikaénich cest budov.
Otvory v podlaze je tfeba zajistit
proti padu osob.

Pokud by mohlo byt zafizeni RWA
vystavené silnému zatizeni
vétrem, pak musi byt fidici
ustfedna spojena s vétrnym
cidlem, které vyvola

automatické uzavreni klapek.

Nepfipojovat pfimo na elektrick-
ou sit! Neumistovat v dosahu
malych déti! (Nebezpeéi
piiskfipnuti)



Technicka data:
Napajeni: 24VDC+15%,
1.3A/2A
Rusivé emise: DIN EN 55011

Odolnost proti ruseni:

DIN EN 610000-4-2 az -6
DIN EN 50082-2

Jmenovita sila

pro uzamceni: 1000N
Tazna a pfitlacna sila
(jmenovita zatéz): 500N +20%

rezerva pro odpojeni
Uzaviraci sila:
160N ...320N nastavitel
Druh provozu S3: 50% (EN 60034)
Doba otevirani -
zdvih RWA: <60sec
Druh vystupu/pohonu:
fetéz z pos. ¢lankd
Zivotnost:  >10.000 dvoj. zdvihd

Tep. stabilita

polohy: 30min/ 300°C
Pouzdro: eloxovany hlinik
Trida kryti: IP32*
Trida teploty: -15°C az +75°C
Pfipojeni: 2,5m silikonovy kabel
Délka zdvihu: viz typovy Stitek
Uznani VdS: nasleduje

* Pouze ve spojeni s nasazenou
kryci zatkou  (pfilozené k sadé
konzoli)

Slovenska republika
Pokyny/bezpeénostné
upozornenie

Dodrziavajte véeobecné
bezpecnostné predpisy pre pracu
na streche.

Zabezpecte stavenisko proti
pripadnému padu dielcov.
Respektujte stavebno-fyzikalne
podklady tykajlce sa tepelnej
izolacie, ochrany proti vlhkosti,
vodotesnosti pri dazdi a snezeni
a ochrany proti hluku.

Cisla vzdy vyjadruj postupnost
jednotlivych krokov montéaze!
Technické zmeny vyhradené.

Prevédzka s ustrednami ROTO-
RWA 4402 a 4404 je mozna.

Z bezpecnostnych dovodov moze
vykonavat instalaciu iba autorizo-
vanéa odborna firma pri dodrzani
smernic pre zariadenia na odvad-
zanie dymu zo schodiskovych
priestorov a pri zohladneni
prislusnych smernic profe-
sionalnych zdruzeni, miestnych
stavebnych uradov, ako aj
Statnych noriem a EN 12101-2.

A Zasahy do nosnej konstrukcie

strechy moézu vykonavat len
kvalifikovani pracovnici!

Pomocné montazne laty musia
byt z dreva bez uzlov a prasklin.
Vyska stresnych lat a pomocnych
montaznych lat musi byt
rovnaka!

Pri oknach a klapkach ovladanych
elektromotorem hrozi
nebezpecenstvo pritlacenia a
priskripnutia! V automatickom
rezime sa pohon zastavi pomocou
koncového vypinaca, resp.
vypinaca pri pretazeni.

Posobiaca sila moze byt tak
velka, Ze moze dojst k odtrhnutiu
casti téla.

Ak sa okno nachadza v dostupnej
vyske, napr. pri montaznej vyske
okna pod 2,5 m (spodna hrana
okna!), potom je nutné urobit
zodpovedajuce opatrenia, aby
nedoslo k ohrozeniu oséb.

Pri automatickom ovladani okna
(akumulaény rezim pre uzatvara-
nie, automatické ovladanie podfa
pocasia apod.) je nevyhnutné
urobit nasledovné opatrenia -
instalovat:

1. Vypinacie listy, kontaktné
hadice, svetelné zavory, ktoré
pohon pri nebezpecenstve
pritlacenia automaticky zastavi.
2. Mriezky alebo iné mechanické
zariadenia, ktoré zabranuju
zasahovaniu do nebezpeénych
casti.

3. Obsluha klGéovym spinacom
ventilacie sa vykonava zvlast
poverenou osobou s vizualnym
kontaktom na ovladané okno v
zmysle prislusnych narodnych
predpisov.

Ak nie je na montaznom rame
RWA umiestnena viditelne ziadna
bezpecnostna samolepka, potom
je potrebné pouzit bezpe¢nostnu
samolepku prilozent k pohonnej
jednotke.

Elektricky ovladané okna a klapky
je potrebné usporiadat tak, aby
nemohli v uzatvorenom, ani
otvorenom stave zasahovat do
komunikacnych ciest v budove.
Otvory v podlahe je potrebné
zabezpecit proti padu oséb.

Ak hrozi, ze by mohlo byt zariade-
nie RWA vystavené silnému
zatazeniu vetrom, potom musi byt
riadiaca Ustredna prepojend s
veternym cidlom, ktoré zabezpeci
automatické uzatvorenie klapiek.

A Nepripajat priamo do elektrickej

siete! Neumiestiiovat v dosahu
malych deti (Nebezpecenstvo
priskripnutia).

Technické udaje:
Napajanie: 24VDC+15%, 1,3 A/ 2 A
Rusivé emisie: DIN EN 55011
Odolnost proti ruseniu:
DIN EN 610000-4-2 az -6
DIN EN 50082-2
Menovita sila
na uzatvorenie: 1000N
Tazna a pritlaéna sila
(menovita zataz): 500N +20%
rezerva pre odpojenie
Uzatvaracia sila: 160N ...320N
nastavitelna
Druh prevadzky S3:
50% (EN 60034)
Doba otvérania -
zdvih RWA: <60sec
Druh vystupu/pohonu:
retaz z posuvnych ¢lankov
Zivotnost:  >10.000 dvoj. zdvihov

Tep. stabilita

polohy: 30min/ 300°C
Pazdro: eloxovany hlinik
Trieda krytia: 1P32*
Trieda teploty: -15°C az +75°C
PFipojeni: 2,5m silikdnovy kabel
Dizka zdvihu: vid typovy $titok
Uznanie VdS: nasleduje

*Len s nasadenou krytkou
(prilozené v sade konzol)

Magyar Kéztarsasag
Utasitasok/Biztonsagi
el6irasok

A tetéfedé munkaknal
figyelembe kell venni a
balesetvédelmi el6irasokat.
Biztositsak a beépités helyszinét,
hogy az esetlegesen lehulllo
hulladék, illetve egyéb anyagok
ne okozzanak balesetet.

Vegyék figyelembe az
épuletfizikai alapokat, igy a
hészigetelést,
nedvességvédelmet,vizzarosagot
és zajvédelmet.

A szamok mindig a szerelés
sorrendjét mutatjak.

Miiszaki valtoztatasok jogat
fenntartjuk.

Uzemeltetés a ROTO-RWA**-kéz-
pontokkal engedélyezett.

4402 és 1104

** RWA = Fist és meleg elszivo
berendezés
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Biztonsagi okokbdl a beszerelést
csak engedéllyel rendelkezé szak-
cégekkel lehet végeztetni a
lépcs6hazakban alkalmazando
fiistmentesité berendezésekre
vonatkozo iranyelvek és a szak-
mai egyesiiletek megfeleld
eldirasainak betartasa mellett.

A tartészerkezetekhez csak
képzett szakemberek nydlhatnak
hozza!

A lécezéshez csak csomo és
repedésmentes fat szabad
felhasznalni. A tetélécek és a
segédlécek magassaga
megegyez6 legyen!

Villanymotorral lizemeltetett
ablakoknal és kibuvoknal zizédas
és becsipédés veszélye all fenn!
Az automatikus Gzemben a meg-
hajtast egy vég- ill. talterhelés
kapcsolo szakitja meg.

A fellépé erdk olyan nagyok
lehetnek, hogy testrészeket
szakithatnak le.

Amennyiben az ablak
hozzéaférhet6 helyen helyezkedik
el, pld. 2,5 m alatti beépitési
magassagban (az ablak alsé
széle), akkor megfeleld intézke-
déseket kell tenni annak
érdekében, hogy személyek ne
legyenek veszélyeztetve. Az ablak
automatikus vezérlésénél (tarolo
lizem zaras-iranyaban, idéjarasér
zékel6automatika vezérlés stb.) a
kovetkezd intézkedéseket feltétle-
nil meg kell tenni:

1. Kapcsolo lécek, kontaktomlék,
fénysorompok, amelyek a meg-
hajtast automatikusan megallit-
jak, ha zGzodas veszély all fenn.
2. Racs vagy mas mechanikus
berendezés, mely meggatolja

a benyulast a veszélyes teriiletre.
3. A kezelés kulccsal
mukodtetheté egy megbizott sze-
mély altal, aki ellendrzi a miikodé
ablakot.

Amennyiben nincs az RWA kilsé
ablakkeretén biztonsagi cimke,
akkor a hajtom(ih6z mellékelt biz-
tonsagi cimkét kell figyelembe
venni.

Elektromosan miikodtetett abla-
kokat és kibuvdkat ugy kell bes-
zerelni, hogy sem zart sem
nyitott helyzetben nem szabad
benyulniuk az épiilet kézlekedd
utjaiba.

A padldval egy sikban 1évé nyila-
sokat lezuhanas veszélye ellen
kell védeni.

Amennyiben az RWA erds
széllokéseknek van kitéve, a vezé-
rlési kdzpontot egy
szélérzékelbvel kell

ellatni, amely a nyilasok automa-
tikus zarasat biztositjak.

Az elektromos halézathoz nem
szabad kozvetleniil csatlakoztat-
ni! Gyerekektdl elzarva kell elhe-
lyezni! (Becsipédés veszély)

Mdszaki adatok:

Tapfesziltség: 24VDC+15%,
1.3A/2A
Zavaremisszio: DIN EN 55011

Zavarallosag:
DIN EN 610000-4-2 6-ig
DIN EN 50082-2
Névleges-reteszel6
erd: 1000N
Huzo- és nyomoé erd
(Névleges terhelés): 500N +20%
kikapcsolasi tartalék
Zaroderé: 160N ...320N bedllithato
Uzemmod S3: 50% (EN 60034)
Nyitasi id6: <60sec
Meghajtasi mod:
toldlancos hajtomi
Elettartam:  >10.000 kettds I6ket
Hémérséklet —

alloképesség: 30min/ 300°C
Haz: Aluminium eloxalt
Védelemi mod: IP32*
Hémérséklet

osztaly: -15°C +75°C-ig
Csatlakozas:  2,5m szilikon kéabel
Lokethossz: lasd cimke
Vds-elismerés: folyamatban

*Csak behelyezett zarodugokkal
(a konzol garnitaraihoz mellékel-
ve vannak)

Slovenija

Navodila

Upostevajte splosne predpise za
varnost na strehi.

Zavarujte gradbisée pred
padajocimi deli s strehe.
Upostevajte gradbeno fizikalne
osnove, kot so toplotna izolacija,
zascéita pred vlago, varnost pred
vdorom dezja/vode in zascita
pred hrupom.

Stevilke vedno kazejo vrstni red
vgradnje!

Pridrzujemo si pravico do
tehni¢nih sprememb.

Dovoljeno je delovanje z ROTO
RWA centralama. 4402 in 4404

Iz varnostnih razlogov naj instala-
cijo izvedejo le pooblaséeni stro-
kovnjaki, ki upostevajo veljavna
pravila za naprave za odvajanje
dima v stopniscih in ustrezne
predpise poklicnih zdruzenj ter
drzavne gradbene predpise in
DIN EN 12101-2.

Posege na nosilni konstrukciji
smejo izvajati le kvalificirani
strokovnjakil

Za vgradne letve uporabljajte le
les vrste S 13. ViSina stresnih
letev in vgradnih letev mora biti
enaka!

Pri oknih in loputah na elektri¢ni
pogon obstaja nevarnost stiska!
Med avtomatskim delovanjem se
pri preveliki obremenitvi pogon
ustavi s stikalom za

samodejni izklop. Mo¢ je lahko
tako velika, da odreze dele telesa.
Ce je okno vgrajeno na dosto-
pnem mestu, npr. na visini vgrad-
nje okna pod 2,5 m (spodniji rob
oknal), je potrebno ustrezno
ukrepati, da osebe niso
ogrozene. Pri avtomatskem krmil-
jenju okna (avtomatsko zapiranje
okna po nastavitvah, krmiljenje
za vremensko avtomatiko itn.) je
potrebno zagotoviti:

1. Stikalne letve, kontaktne cevi
in fotocelice, ki ob nevarnosti sti-
ska avtomatsko ustavijo pogon.
2. Resetke ali druge mehanic¢ne
naprave, ki onemogocajo pose-
ganje na nevarno obmocje.

3. Upravljanje s kodnim zraénim
tipalom posebej pooblaséene
osebe, ki vidi okno, ko ga upravl-
ja. Glej veljavna pravila za okna
in vrata na motorni pogon.

Ce varnostna nalepka na okvirju
okna za odvajanje dima in toplote
ni nalepljena na vidnem mestu,
uporabite varnostno nalepko, ki
je prilozena pogonu.

Okna in lopute na elektriéni
pogon morajo biti names$céena
tako, da v zaprtem ali odprtem
polozaju ne segajo v prometne
poti v stavbah. Odprtine v visini
tal je potrebno zavarovati.

Ce obstaja moznost, da bo okvir
okna za odvajanje dima in toplote
izpostavljen moénemu vetru,
mora biti krmilna centrala
povezana z napravo za javljanje
vetra, ki bo avtomatsko zaprla
okna.



A Ne priklapljajte neposredno na
elektricno omrezje!Ne

jte v
otrok! (Nevarnost stiska!)

Tehnicni podatki:
Oskrba: 24VDC + 15%,
13A/2A
Emisija moten;j: DIN EN 55011
Odpornost na motnje:
DIN EN 610000-4-2 do -6
DIN EN 50082-2
Nazivna mo¢
zaklepanja: 1000 N
Moc¢ potega in potiska
(nazivna mog): 500 N + 20%
Rezerva odklopa
160 N ..320 N
nastavljivo

Mo¢ zapiranja:

Nacin
delovanja S3:
Cas odpiranja

50% (EN 60034)

RWA za dvig: < 60 sek.
Nacin spusta: veriga potisnih
clenov

Zivljenjska doba:
> 10.000 dvojnih dvigov

Temp.

vzdrzljivost: 30 min /300 °C
Ohisje: eloksiran aluminij
Vrsta za$cite: 1P32*
Temperaturni

razred: -15°C do +75 °C
Priklop: 2,5 m silikonska zica
Dolzina dviga: glej tabla tipa
VdS-priznanje: Se sledi

*Samo v povezavi z vstavljenimi
zakljuénimi ¢epki. (prilozeni so
konzolam)

1 |talia
Consigli/Indicazioni di
sicurezza

Durante i lavori sul tetto
osservare le norme
antinfortunistiche genrali.
Assicurare il luogo di lavoro
contro la possibile caduta die
pezzi.

Osservare i principi fondamentali
fisici di costruzione quali
lisolamento termico, fisolamento
per fumidita, la protezione contro
facqua piovana/impermeabilita
allacqua, la protezione acustica.

| numeri indicano sempre la
sequenza di montaggio!

Escluse modifiche tecniche.

Calore ROTO. 4402 e 4404

Per ragioni di sicurezza,
I'installazione deve essere
eseguita da imprese specializzate
e autorizzate, rispettando le
norme e le direttive vigenti per i
sistemi di evacuazioni fumi nei
vani scala cosi come ulteriori dis-
posizioni pertinenti ed osservan-
do la norma DIN EN 12101-2.

A Gli interventi nelle strutture
portanti devono essere eseguite
solo dal personale specializzato!

Per le assicelle di montaggio
utilizzare solo legno senza nodi
ed incrinature. Le altezze bei
listoni del tetto e le altezze delle
assicelle di montaggio devono
essere uguali!

Nel caso di utilizzo di finestre a
bilico e a ribalta comandate elett-
ricamente c’e pericolo di contu-
sione e d'inceppamentoNella
modalita di utilizzo automatica, il
bloccaggio del motore & ottenuto
dalla funzione di sconnessione
alla fine della corsa o nel caso di
sovraccarico. Le forze motrici
possono essere cosi potenti da
poter amputare anche parti del
corpo.

Se la finestra si trova in una zona
accessibile, per esempio nel caso
di altezze di montaggio della
finestra inferiori a 2,5 mt (bordo
inferiore della finestra), & neces-
sario adottare le precauzioni
necessarie perché non ci sia peri-
colo per le persone. Nel caso di
centraline automatiche della fine-
stra (funzionamento con memoria
di direzione, di CHIUSURA, fun-
zionamento automatico in funzio-
ne degli agenti climatici, ecc...)
devono essere garantite
imprescindibilmente le seguenti
precauzioni:

1. Barre comunicanti, tubi flessibi-
li di contatto, barriere fotoelettrica
che detengano in automatico
I'azionamento in caso di rischio di
schiacciamento.

2. Reti oppure altri dispositivi
meccanici che impediscano di
entrare o di mettere le mani nella
zona di pericolo.

3. Maneggio mediante pulsante
elettrico da parte di una persona
competente, che tenga contatto
visivo diretto con la finestra in
movimento.

Consultate sempre le direttive
nazionali o locali relative alle
finestre e porte azionate da forza
motrice.

Se non é stata applicata alcuna
etichetta di sicurezza in un luogo
visibile del marchio del sistema di
evacuazione fumi e calore, si
paghera I'etichetta di sicurezza
maggiorata della sanzione.
Finestre a bilico e finestre a
doppia apertura azionate elettro-
nicamente devono essere conce-
pite nella forma che, sia nella
posizione di apertura sia in quella
di chiusura, non interferiscano
con le zone di circolazione ed
evacuazione degli edifici. Le aper-
ture a raso pavimento devono
essere sistemate in modo che
non producano intralcio ed
evitino quindi eventuali cadute.
Se il sistema di evacuazione fumi
e calore dovesse essere esposto a
forti folate di vento, la centrale di
comando deve essere connessa
ad un sensore vento che provve-
da cosi alla chiusura automatica.

Non collegare direttamente alla
rete elettrica. Non installare nel
raggio d’azione di bambini
(pericolo di lesioni)

Dati tecnici:

Alimentazione: 24VDC+15%,
1.3A/2A

Emissione

di interferenze: DIN EN 55011

Resistenza alle interferenze:
DIN EN 610000-4-2 fino a -6
DIN EN 50082-2
Forza nominale
di chiusura: 1000N
Forza di trazione e pressione:
(quota nominale) 500N +20%
riserva di sconnessione
Forza di chiusura: 160N .... 320N,
regolabile
modo d’utilizzo: 50% (EN 60034)
Tempo di apertura, ..del sistema
di evacuazione fumi e calore:

< 60secondi
Modalita di
azionamento: catena a spinta
Durata: >10.000 aperture
e chiusure

Resistenza alle

temperature: 30min/ 300°C
Involucro: alluminio anodizzato
Grado di protezione: 1P32*
Classe di

temperatura: -15°C fino a +75°C
Connessione: Cavo di silicone
da25m

13
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Dati tecnici:
lunghezza:
Omologazione:

Vedi targhetta
Pendente

*Solo in combinazione con tam-
poni collocati.
(si aggiungono alla console).

Hrvatska/Bosna i

Hercegovina
Napomene/sigurnosne
napomene

Pridrzavajte se opcih propisa
sigurnosti za radove na krovu.
Osigurajte gradiliste od dijelova
koji mogu pasti s krova.
Pridrzavajte se gradevinsko
fizikalnih osnova kao $to su
toplinska izolacija, zastita od
vlage, sigurnost od prodora kise/
brtvljenje i zastita od buke.
Brojevi oznacavaju redoslijed kod
montaze!

Pridrzano pravo tehnickih
izmjena.

Dopusten pogon s ROTO RWA
centralama. 4402 i 4404

1z sigurnosnih razloga bi instala-
ciju trebale vrsiti samo ovlastene
struéne firme uz pridrzavanje
VdS-smijernica za postrojenja za
odvodnju dima u stubistima i
uzimajuci u obzir odgovarajuée
propise stru¢nih udruzenja,
drzavne propise gradnje kao i
DIN EN 12101-2.

Radove na nosivim
konstrukcijama smiju izvoditi
samo kvalificirani stru¢njaci!

Za ugradbene letve
upotrebljavajte samo drvo

1. klase. Visina krovnih letava i
visina ugradbenih letava mora
biti jednaka!

Kod prozora i klapni koje pokrecu
elektromotori postoji opasnost
od prignjecenja i ukljestenja!

U automatskom pogonu se
motor zaustavlja pomocéu
iskljucenja za kraj odnosno za
preopterecenje. Snage koje se
pojavljuju mogu biti tako velike
da mogu izazvati rezanje dijelova
tijela.

Kada se prozor nalazi na
pristupaénom mijestu, npr.

na visini ugradnje prozora ispod
2,5 m (donji rub prozora!), mora-
ju se poduzeti odgovarajuce
mjere opreza kako bi se izbjegla

opasnost za osobe. Kod auto-
matskog upravljanja prozorom

(u programiranom pogonu u
smjeru za zatvaranje,

upravljanje automatikom za
vremenske uvjete itd.) obvezno
se moraju osigurati slijedece
mjere opreza:

1. Sigurnosna letvica za
iskljucenje motora, kontaktni
prekida¢, senzor koji pri opasno-
sti od prignjecenja automatski
zaustavljaju motor.

2. Resetka ili neka druga
mehanicka oprema koja
sprecava ulazak u podrucje opas-
nosti.

3. Rukovanje tasterom za
prozracivanje s klju¢em od strane
posebno ovlastene osobe u vido-
krugu aktiviranog prozora. Vidi
vazecée smjernice za motorima
upravljane prozore i vrata.
Ukoliko na okviru RWA motora
nije vidljivo postavljena sigurnos-
na naljepnica, potrebno je
upotrijebiti sigurnosnu naljepnicu
koja je prilozena motoru.
Elektricno upravljani prozori i
klapne moraju biti smjesteni na
nacin da niti u zatvorenom niti u
otvorenom polozaju ne ulaze u
podrucja kretanja osoba u zgra-
dama. Otvori u ravnini poda
moraju se osigurati protiv pado-
va.

Ukoliko bi RWA uredaj za odvod-
nju dima i topline mogao biti
izlozen jakim opterecenjima vjet-
ra, upravljacka centrala mora biti
povezana s dojavljivatem vijetra
koji izaziva automatsko zatvaran-
je klapne.

Ne prikljucivati direktno u strujnu
mrezu! Ne postavljati u podruéje
dosega male djece (opasnost od

ukljestenja)!

Tehnicki podaci:

Napajanje: 24VDC+15%,
1.3A/2A
Emisija smetnji: DIN EN 55011

Otpornost na smetnje:
DIN EN 610000-4-2 do -6
DIN EN 50082-2
Nominalna
sila zasuna:
Vlac¢na i tlacna sila
(nominalno opterecéenje):
500N +20%
Rezerva kod iskljucenja
Sila zatvaranja:
160N ...320N podesiva

1000N

Tehnicki podaci:
Vrsta pogona S3:
50% (EN 60034)
Trajanje otvaranja
RWA dizanja:
Nacin pokretanja:
potisni ¢lankasti lanac
Vijek trajanja:
>10.000 podizanja i spustanja
Temperaturna

<60sec

otpornost: 30min/ 300°C
Kudiste: eloksirani aluminij
Vrsta zastite: IP32*
Temperaturna

klasa: -15°C do +75°C
Prikljucak: 2,5m silikonski kabel

Duljina podizanja:
vidi ploCicu s oznakom tipa
VdS - priznanje: slijedi

*Samo uz primjenu pokrivnih
zatvaraca. (prilozeni uz konzolni
set).

Greece

SupBouln/ouoTaon acgaleiag

TnPNOTE TA YEVIKA TIPOANTITIKA
HETPA aoPaAeiag yia Tig
£PYQOIEG OE OPOPEG KTIPIWV.
Ao@aliote 1o epyoTdalo amno
TUXOV TITOOTN AVTIKELMEVWV.
AABeTe UMOYN TIG BACIKEG
(PUOLKEG KATAOKEUAOTIKEG APXEQ,
Onwg 1 BeppopdvwoN, N
TpooTasia anod Tnv uypaocia, n
mnpootacia anod ™ Bpoxn/ n
udaTOOTEYAVOTNTA KAL T
avTiBopuBikn MpooTaaia.

Ot aptBpoi avrioToKoUv mavia
0Tn OWoTH oelpd TormoBETnong!
Me v erugUAagn
TPOTOTIOWCEWV.

Erutpénetat n Aettoupyia pe
KEVTPA anaywyng kanvou Kat
Beppotntag (RWA) ROTO.

4402 kal 4404

Ma Aoyoug acdaleiag npemnet va
npayuaronomnBei n eykataotaon
HOVO amnd avayvwpLlopEVeg
eEeldIKEUpPEVEG PippEg,
TNPWVTAG TIG KATEUBUVTAPLEG
YPauUEG VdS yia eyKATaoTAOELG
AnMopdkpuvong Tou Karvou oe
KAlHaKoOoTaola Kat AapBavovtag
UTIOYN TOUG OXETIKOUG
KavoviopoUug Twv
EMAYYEAPATIKOV EVOOEWV Kal
TWV TOTIKQOV TIOAEOSOUIKDV
ypadeinv KaBmG kat To MPOTUTO
DIN EN 12101-2.



A Ol enepPAaocelg ot pEpouca

KOTOAOKEUT| ETUTPEMETAL VA
TPAYHATOTMOLOUVTAL AMOKAELOTIKA
anod eEEIBIKEUNEVO TIPOOWTIKO!

lMa 11 dokoUg TomoBETNONG
XPNOLHOTIONOTE AMOKAELOTIKA
EUANO NG KaTnyopiag
Tagvopnong S 13. To UYog Twv
SOK®V TNG 0poPng Kat To UPog
TV SOK®OV TOTOBETNONG TIPETEL
va eival To idto!

3ta nAekTpokivnta rnapdbupa
Kal KAQMETA UTApYXEL KivOUVog
oUVOAYNG KAl HAYKOUATOG!
SV autopatn Asttoupyia
OTANATA O KWVNTRPAG HECW TNG
TeAIKNG arevepyoroinong 1 g
anevepyoroinong
unepdpopTwong. Ot
EUPAVI{OUEVEG BUVANELG MTTOPEL
va eival 1000 Peyaleg, woTe va
arnokomoUvV akopa Kat HEpn Tou
OMUATOG.

‘'Otav 1o napdbupo Bpioketal oe
HLa TIPOOLT TIEPLOXT), TLX. OF
nepintwon UYoug TomoBETNONG
Tou mapaBUpou katw amnod 2,5
HETPA (KATW aKUn TOou
mnapabupou!), MpEMeL pa
AN¢OoUV KAaTaAANAa pETPA, Yia
va pnv Tebel oe Kivduvo kavéva
ATopo. Z& MEPINTWon auToNaTng
gvepyoroinong Tou nmapadupou
(Aettoupyia amoBrkeuong otnv
kateUuBuvon KAEIZTO, autopatn
gvepyoroinon avaloya tou
KalpoU KTA.) mpEmeL va
££A0PANOTOUV OTIWOBNTOTE T
akohouba pETpa:

4. Mnapeg evepyoroinong,
£UKAUMTOL OWANVEG £MANG,
dpaypata wtodg, mou
OTapaToUV TOV KIvNTHpag
auTopaTa o€ TEPIMTWan
KivdUvou oUVOAWNG.

5. MA&ypata 1) AAAEG UNXAVIKEG
B1aTAEELG, TIOU EPMOBIZOUV TO
AMAWHA TOV XEPLOV PECA OTNV
€TUKIVOUVN TIEPLOXN

6. Xelplopog HEOW
KAELB0BLIAKOTTN amod éva
1Blaitepa eE0UCLOBOTNHEVO
ATOHO e OTITIKN ETMAPH OTO
Xelptlopevo napabupo. AaBete
OTIWOBNTOTE UTOYN TOUG
1oxUoVTEG OTN XWPA 0ag
KAVOVIOHOUG Yia pnxavokivnta
napabupa, mopTeq Kat TUAEG (yia
™ leppavia BAEéme odnyia BGR
232).

‘Otav dev undpxet Kaveva
QAuTOKOAANTO aodaieiag
TOMOBETNHEVO 0pATA OTO

mAaiolo Tou napabupou
anaywyng kamvou Kat
BeppotTag (RWA), mpérnet va
XPNOLUOTIONOEL TO CUVNHUUEVO
OTOV KIVNTAPA AUTOKOAANTO
aodpaleiag

Ta nAekTpokivnTa napadupa Kat
KAQMETa MpeneL va eivat
KATAOKEUAOMEVA E£TOL, WOTE Va
HNV MPOEEEXOUV OTNV KAELOTY
aAd oUTeE Kal otV avouxTr
KATAOTAON 0TOUG SladpOpoug
KukAogopiag ota KTipla. Ta
avolypata rou Bpiokovtat 0To
Uyog Tou damEdou MPEMEL Va
aodahifovTal yla Tuxov mrtwon.
‘Otav 1o Mapdbupo anaywyng
karvou kat Beppotntag (RWA)
Ba pnopoUoe va ekTebel oe
Loxupa dopTtia avépou, MPEMeL
TO KEVTPO €AEYXOU va eivat
ouvdedepEVO PE Eva ouoTna
avayyeAiag avépou, To oroio va
£VEPYOTIOLEL TO AUTONATO
KAEIOIHO TWV KAQMETWV.

Kapia aneubsiag ouvdson oTto
NAeKTPIKO dikTuo! Kapia
TOomoBETNON OTNV aKTiva dpdong
HIKPOV MaI1d1ov!

(Kivduvog paykopartog)

Texvika ototxeia:

Tpopodoaia: 24VDC+15%,
1,3A/2A

EKTOWUT MapeUBOADV:
DIN EN 55011

AVBEKTIKOTNTA EvAVTL MAPEUPBOA
WVv:
DIN EN 61000-4-2 ¢wg -6
DIN EN 50082-2
OVOHaoTIKY dUvaun
aodpaAong: 1000N
AUvapn €AENG Kat mieong
(OvopaoTikd ¢popTio):
500N +20%
AnoBepa anevepyoroinong
AUvapn KAeloigartog:
160N ...320N puBugopevn
Tporog
Aettoupyiag S3:  50% (EN60034)
AldpKela avoiypatog,

dladpopr) RWA: < 60 sec
Tporog petadoong

mg Kivnong: aluoida
Awdpkela Lwng: > 10.000

SIMAEG BLABPOUEG
Qepuokpacia avioxng:
30 Aemta / 300°C

MepiBAnua: AVOBlWwHEVO
ahoupivio
Babuog npootaciag: P32 *

Katnyopia Bepuokpaociag:
-15°C éwg +75°C

Texvika otoixeia:

Suvdeon: 2,5 m kKaA®wd1o
OIALKOVNG
Mnkog dtadpoung: BAETE

mvakida Tumou
Avayvwpion VdS: akoAouBei

*MOVo og oUVBUAOPO He

TomoBeTNUEVA MWHATA KAAUYNG
(ouvodeUouV Ta OET KOVOOAQG).
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) +49 (0)1805 905051*
& +49 (0)1805 904051
www.roto-frank.com

) +44(0) 1788 558600
& +44 (0) 1788 558606
www.roto-frank.com

=]

) 902250101
= 902250102
www.maydisa.com

) 4749577564 71,81
= +74957756479

Kaliningrad
) +7401277 96 44
Wwww.roto.ru

00O Belpraktika
) +37517 297 9435
www.roto-frank.by

= Rl

) +385(0)1/ 3490360
& +385 (0)1/ 3490362

jon] |

) +43 2757 21313-0
& +43 2757 21313-50
www.roto-frank.at
www.roto-frank.si

[ 8]

) +35367 50700

& +353 67 34631
www.careyglass.com

) (236) 218072
(236) 21 73 26

& (236) 2152 89

www.imporjan.com

VBH Estonia AS

1 +3726401 331
& +372 6401 330
www.roto.ee

[y

) +420 272651428
= +420 271750187
www.roto-frank.cz
www.roto.sk

) +40312 281586 - 88
= +40 312 281589
www.roto-romania.ro

) +41(0)44 267 47 47
S +41(0)44 267 47 46
www.roto-frank.ch

[ 2]
) +32(0)89 778090

& +32(0)89 385788
www.roto.be

[~

) +4881 8550522, 24, 25
& +4881 8550528
www.roto.pl

SIA VBH Latvia

) +3716738 1890
& +3716738 1792
www.roto.lv

) +36 99 534494
5 +36 99 534498
www. roto.hu

) +30(2310) 796950
& +30(2310) 796783
www.eurotechnica.gr

* 0,14 EUR/ Min. aus dem dt. Festnetz. Mobilfunkpreise kénnen abweichen.

2010.07.  567657-02

Roto

) +33(0)387 292430
+33(0)387 914901
www.roto-frank.fr

) +32(0)800 0232114
+32(0)800 0232116
www.roto-frank.nl

=

Euroizol LTD
1 +3844566 7337
= +384423598 14
www.roto.ua

) +3705270 0751
2 +370 5270 0746
www.roto.It

[ 0]

) +390421618738
& +39 0421 345125
www.orsogrilabbaini.com

) +9021657396 92
= +90216 572 31 48



